

# LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

EL EJEMPLAR 5 Cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas.  
Fuera, trimestre. 4'50 "  
Extranjero, un año. 36'00 "

Numero atrasado, 10 céntimos

Anuncios oficiales, a 75 céntimos línea

AÑO XLIII. — NÚM. 10.238

DIARIO DE LA NOCHE

VIERNES 4 de FEBRERO de 1916

## EL REY HABLA

Las monarquías históricas volucionan y se transforman adaptándose al ambiente democrático moderno. Ya un monarca no es el ser supraterrrenal que vive aparte del resto de los mortales, en un santoral que separa a la tierra de los cielos. Un rey es un hombre como los otros, de carne y hueso, que vive y respira y se preocupa de todo aquello que interesa a sus conciudadanos. El progreso ha ido humanizando estas dinastías de origen divino como antes se creía. Los reyes andan hoy por las calles, van a los sitios donde se reúne el pueblo, conviven con él y asisten a actos no oficiales donde se debaten problemas nacionales, la verdadera prosa de la vida sin la cual no se puede vivir.

Esta humanización de la estirpe, obra del ambiente democrático, hace que los reyes por derecho de herencia ocupan la primera magistratura de los Estados, no sean considerados ya como seres aparte, de excepción. Con ello han ganado los pueblos y los monarcas por el hecho de estar en contacto la soberanía con la masa, esta llega a respetarla en tanto que aquella puede darse cuenta exacta de sus necesidades y de sus anhelos.

Acaso de los soberanos europeos que mejor han entendido este nuevo papel que le han encomendado los tiempos, sea el de España. Don Alfonso no pierde ocasión de convivir con el pueblo de escucharle y de hablarle. Su llaneza y afabilidad le han conquistado generales simpatías y como se halla dotado de un espíritu sutil y perspicaz, ha logrado enterarse de las cosas pudiendo decirse que no se le oculta ninguno de los problemas de la vida nacional.

Ultimamente don Alfonso ha asistido a la inauguración del Círculo Mercantil de Madrid y ha hablado diciendo cosas tan razonables y justas, que los conatos españoles serán los que no le aplaudan.

Habiendo con algunos socios exteriorizado su contento al ver cómo en estas horas difíciles se agrupan los elementos comerciales e industriales, preconiéndose para cuando termine la guerra, que será cuando la lucha económica cause más víctimas.

Dijo que los problemas que más le preocupan son los del carbón y la exportación, agravado éste por el escaso desarrollo de la industria naval mercante, que impide ahora establecer un tráfico tan vasto como las circunstancias lo requieren agregando que hay necesidad de que se nacionalicen las industrias, implantando aquellas que no existían y que sean imprescindibles para el abastecimiento del país.

Para conquistar los mercados extranjeros—dijo—se requieren agentes

comerciales que estudien los gustos de los distintos pueblos, a los cuales deben amoldarse la calidad y los precios de la producción.

Ocupóse luego de la labor que incumba al personal consular, cuya competencia aumenta de día en día, y expuso su deseo de que se fusionen los Centros de Expansión Comercial e Informes Comerciales de los ministerios de Estado y Fomento.

Trató Don Alfonso por último, de la exportación de la naranja, del establecimiento de la proyectada línea de vapores de Vigo a Nueva York, de las industrias nuevas que podían ser explotadas, como la algodónera y la sericícola y del crédito comercial, que no existe reglamentado, y cuya falta perjudica grave y hondamente a los intereses españoles y al despedirse el Soberano de los comerciantes e industriales con quienes hablaba, les excitó a que le ayuden en la obra de progreso y dignificación del país.

Cuanto escucharon al rey admiraronse del perfecto conocimiento que tiene de todas las cosas y de lo bien enterado que está de cuanto interesa al país.

Esta adaptación al medio, esta convivencia con las clases productoras, hacen que el soberano español esté capacitado para realizar esa obra redentora de que estamos tan necesitados, dirigiendo los destinos de la patria por el sendero que ha de conducir a una nueva era de prosperidad y de engrandecimiento.

Tal es la misión de los jefes de Estado modernos.

### DESPACHO DE CALZADO

DE Paimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

### R. RIVERO y C.ª

CANOVAS, 61. — HUELVA.

SULFATO DE COBRE

Aparatos de sulfatar y azufrear viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.

Tubería de goma especial para sulfatadores.

Reparaciones de máquinas de sulfatarde todas clases.

Cognac Eustaquio Jimenez

## INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 a 6 de la tarde  
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas  
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario

RASCON, 5 HUELVA

¿Padece V. del estómago?

¿No hace bien las digestiones?

Cúrese con los COMPRIMIDOS

ESCOBAR LOPEZ

Pídase en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascarós

## ZAPATILLAS RUSAS DE ABRIGO

ULTIMA NOVEDAD

GRAN SURTIDO

EN EL BAZAR ESPAÑOL

VICENTE GRANELL—HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES

LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

## El marfil artificial

La moderna corriente que en el mundo industrial moderno impulsa a las imitaciones y los sucedáneos ha ejercido particularmente en objetos de elevado precio al natural. Así ha ocurrido con el ámbar y las piedras preciosas y así ocurre con el marfil. Sabido es que dicha sustancia por lo raramente limitado de su producción junto a su creciente demanda alcanza precios muy altos. Se comprueba por tanto que la industria se haya preocupado en sustituirla por productos similares ya de aspecto, ya de aplicaciones. Lo primero que se hace en tales casos es investigar si en la Naturaleza se halla ya formado el sucedáneo apetecido. Precisamente en el caso presente han correspondido los resultados a las esperanzas, dándonos el «marfil vegetal».

Conócense con dicho nombre las simientes de algunas especies de palmas y pandanaceas que tanto por su dureza y estructura como por su color imitan el marfil. Empleanse conscientemente para la fabricación de botones y corales artificiales. La más conocida de dicha planta es la llamada botánicamente «Phytelphas» en la América tropical. Sus semillas se hallan constituidas por un alburno que cuando fresco es tierno, pero que una vez seco adquiere una dureza extraordinaria pudiendo incluso trabajarse al torno previa maceración en el agua. En el comercio se presentan ya despojados de tegumento externo que representa el 15 por 100 de su peso. En cuanto a su valor depende no solo del tamaño sino también de las hendiduras de que nunca carece siendo las mejores variedades las de Tamaco, Palmira, Cartagena, Guayaquil y Amazonas.

Las imitaciones propiamente dichas del marfil se obtienen por medio de las mas variadas sustancias. Si se trata únicamente de reproducir su aspecto puede recurrirse al yeso inmerso en cera blanca o estearina fundida. Si se desea obtener un producto ya plástico y elástico para elaborarlo se elegirá la celulosa. Incorpórase a esta una sustancia oleosa como el aceite de ricino ó bien a las gomas, cual el mastice ó el copal duro. Estas mezclas se unen a otra de candelilla en agua y una solución de ácido fosfórico. Añádese luego carbonato cálcico ó bórico, magnesia alumina y gelatina en solución. Importa dar a la mezcla una homogeneidad y elasticidad suficientes. Descácese después todo a la prensa y se deja secar en aire a la temperatura ordinaria después de un día entero de reposo.

También pueden utilizarse los huesos de certero macerados previamente en cloruro cálcico para blanquearlos y desengrasarlos. Se adhieren después con despojos de pieles blancas (cabrito, gamo, etc.) y se someten a la temperatura del autoclave para conseguir una pasta fluida. Añádese luego una solución de alumina y se filtra todo dejando el producto obtenido a secar en finas laminas. Una vez estas adquieren el grado debido de consistencia, se ponen a indurar en un baño frío de una solución de alumina. El producto obtenido es muy blanco y duro, prestándose a la laboración mejor aún que el marfil natural y siendo susceptible de un bello pulimento. Un producto de extraordinaria elasticidad es el que resulta de la unión de la magnésita con la goma elástica. La masa resultante una vez prensada y elevada temperatura se hace tan dura y homogénea como el propio marfil.

Con el nombre de «lactita» se ha preparado en los Estados Unidos una imitación de marfil capaz asimismo de sustituir la ebonita y el celuloide. Para obtenerla se separa la caseína de la leche mediante el cuajar y una vez colado el suero se comprime el cuajo para enjugarlo. Mezclase entonces la caseína con una solución acuosa de bórax y se calienta moderadamente. Divídese en dos partes, una fluida y otra densa y gelatinosa. Descáchase la primera y se aprovecha la segunda mezclándola con una solución acuosa de acetato de plomo. Se separa de nuevo la masa en dos partes y se utiliza sólo la mas densa. Se prensa ésta a elevada temperatura y acaba por obtenerse su producto de aspecto muy parecido al del marfil fósil. Como es incombustible y además aislante se presta a una multitud de aplicaciones especialmente en la industria eléctrica.

La leche descremada y mezclada con una solución de bórax, se ha utilizado también. Añádese entonces cloruro de bario para separar la caseína, que se la

va al fin con agua hirviendo y se incorpora con pasta de óxido de zinc. Una vez desecada y reducida a polvo se puede modelar añadiéndole cal apagada y ácido acético. Hemos hablado diferentes veces de la goma elástica y debemos añadir que puede utilizarse una vez más para marfil artificial disolviéndola en cloroformo y saturándola con gas amoníaco. Destílese el cloroformo y se mezcla el residuo con fosfato cálcico ó carbonato de zinc en polvo comprimiéndolo después y dejándolo secar. Con el fosfato cálcico resulta más perfectamente la imitación del marfil.

Para imitar las placas de marfil tan usadas en varias industrias artísticas se pueden usar placas de vidrio, pulimentándolas con esteatita ó aceite de vaselina. Se recubre entonces de una pasta que debe darle la apariencia de marfil. Aquella contendrá cierta proporción de glicerina para comunicarle una elasticidad suficiente. Se desleirá la masa sobre la plancha de vidrio y se moldeará cuidadosamente procediendo luego a la desecación en estufas. El brillo obtenido y que imita a la perfección el marfil no resulta a la duradero si no se procede a una operación especial. Esta consiste en la adición de sustancias químicas como el alumbre y el tanino ó en la aplicación de barnices.

En las incrustaciones empleadas en ebanistería puede substituirse el marfil con madera blanqueada, tratándose de objetos de poco coste. Varios son los procedimientos que pueden emplearse para comunicar a aquella sustancia el aspecto de marfil. Así puede sumergirse en una solución de bisulfito sódico y luego en otra de ácido clorhídrico. Otro procedimiento más sencillo aún consiste en sumergir simplemente la madera en una solución de cloruro cálcico. Se puede recurrir también a una solución de sosa primero y otra de cloruro cálcico después, acabando con una de ácido clorhídrico. Es digno de mención el ozono como decolorante, pero por desgracia resulta poco práctico. De todos modos, cabe mayor su acción embebiendo la madera con esencia de trementina y exponiéndola durante cuatro días a la luz del sol. Esta última provoca el desprendimiento del ozono, que entonces actúa sobre la madera decolorándola. Por fin, el agua oxigenada a 12 volúmenes puede asimismo emplearse como decolorante de las maderas de color claro.

Tales son los procedimientos empleados para substituir ó imitar el marfil y que sin duda han de ser objeto de valiosas modificaciones para obtener un producto cada vez más análogo al natural, cuya rareza ha de crecer todos los días, a pesar de cuanto le reclama y necesita la vida moderna.

Dr. W. Coroleu

## DE TOROS

Importantes mejoras en las corridas de novillos y de toros.—El peso de los bichos.—La plaza monumental de Barcelona.

Ha llegado a tal extremo la afición a los toros en nuestra España que ya no solo se preocupan de ellas los empresarios, toreros y ganaderos, sino que hasta los altos poderes toman carta en el asunto.

Antes, hace medio siglo, nadie se preocupaba de estos asuntos, por que el público entendía que como diversión lo que le dieran sería de su agrado.

Hoy no solamente se protesta airadamente de las informalidades de las empresas, sino que se solicita del Gobierno ponga remedio a males que bien pudieran acarrear disturbios, si llegara el caso.

El director general de Seguridad, el señor Echevarría en representación de los empresarios de las plazas de toros, el señor Casas por los ganaderos, Vicente Pastor, por los toreros, y varios reventos, se reunieron en Madrid, para cambiar impresiones sobre problema de tan vit interés, como el de evitar las causas que puedan provocar escándalos en las plazas.

Entre los acuerdos que se tomaron en consideración figura el siguiente: que se pesen los bichos el día antes de la corrida a presencia del público con el fin de que todo el mundo se pueda enterar de este dato tan interesante, se colocarán en las puertas de los circos tauros, carteles anunciadores de los pesos de cada uno de los bichos que han de lidiarse. ¡Así no hay engaño!

Un ilustrado revistero taurino, se ha encargado de reformar el vigente regla-

## MUEBLES

GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE:  
José Jimenez Barberi

Representante en ISLA CRISTINA:  
José Zanudio

mento de lidia que según los inteligentes no se amoldaba por completo a las necesidades de la afición.

Para que los acuerdos no caigan en saco roto, como dice el vulgo, se dictarán reales ordenes con el fin de que rijan en todas las plazas de toros de España las medidas adoptadas. En estas cosas de cuernos, la formalidad lo primero.

Y menos mal que lo del peso de los toros en algo beneficiará a la industria nacional pues en todas las plazas habrá que montar una báscula especial, con el exclusivo objeto de cumplimentar disposición tan necesaria y trascendental. ¡Y el pan sin bajar!...

También se asegura que se tratará a la mayor brevedad del asunto de las puyas, pues dicen los que entienden de estas cosas, que las actuales castigan mucho al ganado, perjudicando por consiguiente a la tan cacareada fiesta nacional.

Lo primero que haya «hule»; por que sin él que atractivos tendrá el espectáculo?

Los otros acuerdos encaminados a favorecer a los indefensos caballos y al no menos indefenso público, no salieron a la luz pública, sin duda por no correr el riesgo de tener que arrepentirse a principios de verano. ¡Pobres caballos y pobre público, verdaderas víctimas de la fiesta porque al uno lo matan y al otro le desangran el bolsillo y le atrofian la inteligencia!...

Los célebres Echevarría y Retana, que como todos sabemos son los que dirigen la afición en Madrid, han marchado a Barcelona para ultimar los detalles de la plaza monumental que allí va a construirse.

Se dice que en ella tendrán cabida varios millares de personas y que las localidades se expenderán a precios ínfimos. Este para propagar la fiesta por sí acaso no lo está bien. Algo hay que hacer por la nación.

Ni que decir tiene que los barceloneses están de enhorabuena; eso de presenciar faenas de los más brillantes astros del apéndice, ante reses de las más afamadas ganaderías, y todo por unos cuartos, es manjar de dioses, que según vemos, solo les están destinados a los catalanes seres privilegiados por las muestras...

¡Cuanto sentirán envidia!

Maese Langostino.

### Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS

MENDEZ NUÑEZ, 13. SEVILLA

### RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes, pulseras de nueva forma y precios más económicos.  
Relojes niquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

### Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escanógrafo

CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

### Clases de Piano y Solfeo

Enseñanza particular y preparación para los exámenes del conservatorio de Madrid y Academia de Música de Huelva. A cargo de la profesora, Doña Carmen Lacarra de Castillo.

Horas de clase de 8 a 10 de la noche.

Matrícula 10 pesetas mensuales. José Canalejas, 22. Almacén de Música

VEASE SECCION MARITIMA

en cuarta plana

## PUEBLOS

Sotiel-Coronada

Los malos ratos que nos proporciona la guerra europea tienen algunas veces compensaciones.

Para sobrelevar esta pícara vida y no llegar al extremo de buscar la escopeta y «hacer mutis por el foro» sin permiso del apuntador, algunas veces nos depara la suerte espectaculos deliciosos que consiguen deleitarlos.

Esto nos ocurre ahora a nosotros con la actuación de un cuadro artístico formado por los hermanos Bautista y el atrayente prestidigitador «Deznauber» añadan ustedes a este pequeño manejo de simpáticos artistas una reconocida procesora de piano, doña Cándida Ruiz, a quien un servidor, tuvo grata ocasión de admirar como pianista con motivo de un festival celebrado en Sotiel, que hubo de reseñar en estas columnas.

Los hermanos Bautista son artistas de «alternativa» entre los mejores en su género.

Lolita, es una figurita de «bibelot» que pudieramos poner (después de aplaudirla en todos los números de varietés que hace) en un medallón que hiciera pareja con las mejores artistas. Una tontería de mujer.

Lolita es monísima, pequeña de cuerpo, pero muy grande de alma y maestra en el «couplet».

En los «gitanillos» hace recordar a las buenas intérpretes de la canción.

Hay que verla y partirse las manos aplaudiendo, como en «Fatima» otro de los números mejores de una especialidad. (no olvido en estas impresiones reconocer lo mucho que vale Juan Bautista.)

Reune el mas depravado estilo cómico y una complacencia llevada al extremo, para condescender con las exigencias del público de la galería que le aplaude a rabiar.

Para postres de esta crónicas ha de jado al amigo «Deznauber» un prestidigitador digno de figurar con ventaja entre los que mas sobresalen.

Los números de su repertorio lo presenta con la limpieza en su manipulación que requieren para que la ilusión llegue completa al espectador. El «cigarrito eléctrico» ejecutado con limpieza y prontitud en los movimientos, dominio de lo que ejecuta y seguridad del exito.

De la parte musical no repetiré lo dicho por ser doña Cándida Ruiz una profesora de piano excelente a quien el público aplaude siempre con justicia.

EL CORRESPONSAL.

### La Palma

De Teatro

El próximo sábado reaparecerá en el teatro de esta población la compañía de zarzuela del señor Mora, debutando con la preciosa opereta «La Generala».

Entre las artistas figura la aplaudida tiple cómica Lola Ramos tan querida de este público.

Al empresario señor Ramos nuestro pláceme sincero no solo por su acierto en la elección de películas en la anterior temporada de cine, sino tambien por las notables mejoras que ha introducido en el salón Ayala con motivo del próximo debut de la compañía de zarzuela.

### Círculo «La Amistad»

El pasado domingo celebró este Círculo junta general para la renovación de nueva directiva que ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don José Ortega Gomez; vicepresidente, don Florentino Fernandez Vazquez; secretario, don Joaquín Pichardo Razgado; vicesecretario, don José Leal Cárdenas; tesorero, don Francisco Navarro Dominguez y vocales, don Manuel Teba Lagares y don Juan Dominguez Millán.

### Espousales

Han firmado el contrato de espousales el joven industrial y amigo nuestro don Pedro Ramos con la bella señorita Otilia Rodriguez. La boda se celebrará el próximo mes de Marzo.

EL CORRESPONSAL.

ATAVISMO

De nuevo los «zépélines» han hecho su aparición sobre París. Unas cuantas decenas de muertos y heridos, en su mayoría mujeres y niños, son el fruto de esta hermosa hazaña.

Enfrente a estos hechos la conciencia universal se subleva. Un grito de horror y de vergüenza sale de lo íntimo del alma. No se trata ya de «germanofobias» ni de «francofilias»; hay cosas que están por encima de toda pasión de partido ó de secta.

La Humanidad tiene que sentir este afronta con vivísimo dolor. No hay ser racional que ante un espectáculo tan feroz como el del delito por solaz, no sienta caer sobre su es, ecie una mancha de eterna deshonra.

Si un día el mundo entero, frente a los actos brutales del terrorismo, condenó la barbarie de un loco ó de unos degenerados, que, al fin, corrían el riesgo de sufrir un castigo terrible, como no ha de sentir una mayor indignación cuando ve que impunemente se cometen atentados atroces contra el derecho de gentes por un pueblo culto y civilizado?

Estos actos de atavismo y de regresión, que borran todas las conquistas que en labor secular habían alcanzado los pueblos, dulcificando la guerra, llenan de desesperanza el ánimo de los más optimistas.

Diez y ocho meses de guerra han endurecido el corazón de las gentes; no lo ignoramos. Un tan largo período de dicha errentísima ha determinado el embotamiento de muchas sensibilidades; harto lo sabemos.

Pero esto no puede justificarse en ningún caso el silencio de los neutrales. En la guerra como en la guerra, dicen muchos. Olvidan que los más grandes progresos del derecho de gentes en el siglo XIX consistieron en condicionar la lucha armada.

Anatematizada la guerra sin cuartel, la persona de los prisioneros se hizo sagrada. Defendida contra todo ataque la propiedad privada, el saqueo fué condenado como acto de pillaje y latrocinio. El respeto a los heridos y a los enfermos logró fundar una institución santa: la Cruz Roja;

La guerra, siempre bárbara y siempre cruel estaba sujeta a leyes de humanidad, que tendían a buscar la inviolabilidad de la vida de la mujeres y los niños, a evitar los bombardeos de las ciudades abiertas, a condenar sin reservas los males innecesarios.

Los métodos de aterrorizar a los pueblos invadidos y de imponer el respeto en las ciudades conquistadas mediante la ejemplaridad de actos de violencia, parecían desterrados.

Si se toleraban, como un mal necesario, los actos de barbarie genérica, propios de toda guerra, estaban universalmente condenados todos los que implicaban una barbarie específica. Dentro de la cruenta forma de dirimir las diferencias internacionales por medio de la lucha armada, se tendía a trocarla cada día en más humana y más noble.

Ahora se derrumba toda esta labor de dulcificación y mejoramiento de los procedimientos guerreros. La lucha actual borró en un solo día cuanto se había escrito y pactado durante un siglo en Tratados y Conferencias internacionales.

Ante estas abominables prácticas, ante estos usos espantosos en las pugnas bélicas, los neutrales deberían interponer su autoridad y hacer respetar el derecho de gentes.

Unos por cobardía y otros por interés, callan todos. Ni uno solo levanta su voz para hablar en nombre de las leyes de humanidad pisoteadas y escarceadas. Pudieran los beligerantes sentir molestias y hacer imposibles al iniciarse la protesta los pingües negocios que la guerra proporciona a muchos pueblos neutrales.

Atónito ó sobrecogido el espíritu liberal, siempre generoso y siempre idealista, no contiene un solo corazón, no impulsa una sola alma. Los hombres han emudecido y ven con indiferencia cómo se perpetran estos atentados contra las leyes fundamentales de la vida social.

Guarda silencio los que quieren y aceptan la complicitad de consentir estas profanaciones de lo esencial humano que anida en nuestras conciencias. Nosotros, no, condenamos, como «El País», con toda la energía del alma, estas abominaciones de la tiranía internacional.

Sean los alemanes, los rusos ó los ingleses quienes las realicen, siempre que se repitan actos como el del ataque de París por los «zépélines», sin fines militares, sin necesidades guerreras, has ta donde pueda llegar con el máximo esfuerzo nuestra energía para protestar contra tales horrores, hasta allí llegaremos. Todo nos parecerá lícito, menos cruzarnos de brazos y permanecer silenciosos cuando el mal por el solo placer del mal se produzca.

LOS CARAMELOS P. CATALA SALVAN A LOS NIÑO

Caja 25 céntimos. Marca registrada. La meningitis hace extragos en las criaturas. El principio de todas ellas, las malas digestiones, y la base de estas malas digestiones, materias extrañas en los intestinos. Las lombrices y los bichos son en la mayor parte de los casos, la verdadera causa. Limpia todo eso con caramelos de P. Catalá. Pedir siempre una cajita de Caramelos P. Catalá, para evitar a vuestros hijos todas las enfermedades. — 25 céntimos — Al alcance de todas las fortunas. Depósito en Huelva: Don Casimiro Caballero

CENTRO GENERAL DE SEGUROS

La Preservatrice Accidentes del Trabajo, Individuales, Responsabilidad civil, Automóviles, etc. etc. 'El Día' Incendios. 'La Unión Marine' Marítimos. 'La Agrícola Española' GANADOS (Robo y Muerte). 'La Equitativa de los EE. UU. del Brasil' VIDA (Pólizas, sorteos, semestralmente).

LA UNION ILUSTRADA Vida Oficial

Es interesantísimo el número que hoy pone a la venta esta importante revista, que procura recoger en sus páginas, sin pérdida de ocasión, los asuntos de palpitante actualidad. He aquí el sumario. Madrid: El rey en el aeródromo de Cuatro Vientos, La cria caballar en España. Banquete de aviadores españoles. Reparto de premios en el Instituto de Reformas Sociales. El problema de la mendicidad. Revista de fuerzas de Seguridad. Sevilla: Recepción en la Capitanía general. Corrida organizada por el Club Belmonte. Málaga: Banquete al señor Gonzalez Anaya. Notas de foot ball. Lachar(Granada): La cacería regia. Zaragoza: Monumento a Alfonso XIII. Melilla: Los naufragos del «Wofeide», que resultaron heridos. Huelva: Pergamino dedicado al obispo de Olimpo, por don Eduardo Rojas, catedrático del Instituto de Huelva. Ceuta: Nuevas sumisiones de cábilas. Curación obtenida por el hipnotismo. Algeciras: Detención del director de un periódico. Loja: El rey á su paso por la estación. Nueva Cartaya: La fiesta del arbol. El ejemplar se vende á veinte céntimos en todas partes.

ESTOMAGO Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite facturado á quien lo pide.

RAFAEL DELGADO COTO Agente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar. 5. - HUELVA

RAYOS X MASAJE Enfermedades de la mujer. - Sífilis. - Venéreas

Méndez Camacho Médico-Cirujano Vázquez López, 21 HUELVA

El de Encinasola también hace saber la continuación de dichas secciones. Los de Aroche, Arroyomolinos exponen el repartimiento de consumos correspondiente al año actual, el de Aracena el proyecto de presupuesto extraordinario; el de Cala, las cuentas municipales correspondientes al año de 1915; el de Hinojales los repartimientos del déficit del presupuesto del año actual y de consumos y el de Rosal de la Frontera, el del déficit del presupuesto del año presente.

El Juzgado de la Magdalena de Sevilla cita á Teresa Martín García, para que sea reconocida por los médicos forenses.

El de Sanlúcar la Mayor interesa de las autoridades la busca y ocupación de varias alhajas robadas al vecino de Pilas Francisco Delgado de la Mora.

El Juzgado municipal de Huelva, anuncia la subasta de diversos efectos embargados por débitos, á don Diego Lozano García.

Este mismo Juzgado cita á Miguel Graega Cáceres, Manuel Sanchez Barrera, Rodrigo Suarez Perez, Ramón Mora Rodríguez y Roque Salas Gomez, para asistir á un juicio de faltas que se sigue contra el primero por hurto de diez pesetas.

También publica una sentencia condenando á Manuel Gonzalez Gomez, Genaro Rodriguez Moreno, Miguel Martinez Romero, Rafael Dominguez Conde, Victor Martin Jimenez, Paulino Gonzalez Mantilla, José Conde Huelva, Francisco Cortés Calvo, Manuel Rebollo Calvo y Sebastián Carrasco Gomez, á la pena de cinco pesetas de multa á cada uno por jugar á los prohibidos.

Cuentas municipales del Ayuntamiento de Encinasola correspondientes al primer trimestre del año 1915.

MINAS El Gobierno civil de la provincia, publica una real orden confirmando un decreto de dicha autoridad de 4 de Junio de 1915, desestimando una petición del autor del registro «Luisa», para que éste se tramitase por el Decreto Ley de Bases y Reglamento de Minería y no por el Real Decreto de 18 de Abril de 1913. De Hacienda Pagos para el día 5 Sr. Habilidadado Comandante de la Guardia civil, 224'57 pesetas. Sres. Hijos de Vazquez Lopez, 100'00. Don Francisco Ota Rebollo, 160'06. Don Juan Bautista Carrasco, 71'25. Sr. Jefe de Telégrafos, 306'28. Don José García León, 123'50. Don Rafael Román, 129'33. Don Manuel Sarmiento, 173'23.

NOTICIAS

Denunciada Por la guardia municipal ha sido denunciada la vecina de la calle Silos Antonia Rodriguez Zamora, por arrojar un cubo de agua á la vía publica y desatender las advertencias que le hiciera el mencionado cuerpo.

Banco HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos á Intereses módicos reembozables desde 5 á 50 años. Agencia para Huelva y su provincia á cargo de D. Joaquín Dominguez Roqueta. Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA y TODA CLASE DE FACILIDADES. Proporciona gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones á quien las desee.

El Viento En la calle prolongación Piterillas, ha sido derribada una valla de las que allí existen, por el fuerte huracán que hoy se desencadenó sobre nuestra capital.

Se arrienda un bonito partido compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced número 6. Otro partido de otras tantas, calle Tetuán número 5.

Decomisos Por la guardia municipal han sido decomisados hoy en el mercado del Carmen un kilogramo de pescado que como en días anteriores ha sido entregado á la superiora del Asilo de Ancianos.

Un golpe Trabajando en su casa se dió un golpe el obrero José Rodriguez Arias. Fué curado en la casa de socorro de una contusión en el dedo grueso del pie derecho.

SOLARES Se vende un solar de 325 metros cuadrados, y otro de 462 metros cuadrados, ambos situados en el terreno de la antigua «Huerta de los Perales».

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo metalombrices P. Catalá; destruye los bichos. Venta; droguerías y farmacias.

Una pedrada Peleando con otro individuo de su edad sufrió una herida contusa en la región occipital, el niño de diez años José García Valle

SE VENDEN PANTAS de encaje liptos glóbulos y resiníferos. Digirte, Estación Gil Márquez. Daniel Soriano.

En las operaciones propias de su oficio se ha dado un golpe que le produjo una herida contusa con pérdida de la uña del dedo grueso del pie derecho el marino José Beltrán Pérez.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma. R. Rivero y C. - Cánovas, 61, Huelva.

Con un machete La sirvienta de 26 años, Antonia Pineda se dió un golpe con un machete en la casa donde presta sus servicios.

Efectos navales y artículos para minas. R. Rivero y C. - Cánovas, 61, Huelva

González Hermanos. - Huelva Bañeras esmaltadas á Ptas. 125

Fallecimiento En Barcelona ha dejado de existir el ilustrado periodista don Ezequiel Voz, director de nuestro estimado colega e importante diario de Barcelona, «La Vanguardia».

Se arrienda Casa en un huerto camino de la Soledad, á 2 kilómetros de Huelva. Para tratar, con su dueño don Manuel Marquez.

Lo celebramos Se encuentra bastante mejorado de la grave dolencia que le aquejaba nuestro amigo de Nerva, don Romualdo Ledo Gutierrez.

Muchos celebraremos su rápido y total restablecimiento. González Hermanos. - Huelva

Máquinas, camas metálicas y somieros. R. Rivero y C. - Cánovas, 61, Huelva

Del Ayuntamiento Por no asistir más que cinco concejales, no se reunió anoche la Corporación municipal.

El obispo de Tuy El lunes próximo, regresará á su diócesis, el obispo de Tuy, Dr. don Leopoldo Eijo-Garay.

Se vende. En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pesantes cojinetes etc. Para tratar, Papelería Inglesa.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de tracción y demás utensilios.

Viajeros Hemos tenido el gusto de saludar, á nuestro amigo de Calañas, don Juan Fernandez.

Regresó de Nerva, la Sra. D.ª Clotilde León Gonzalez.

Detenido Ha sido detenido por la guardia civil del puesto de Encinasola, el individuo José Carrero Perera, que estaba reclamado por el Juez de Instrucción de Aracena.

Se vende ó arrienda un horno de ladrillo con todos sus accesorios en San Juan del Puerto.

Accidentes del trabajo En el taller donde trabajaba se dió un corte con una de las herramientas de un oficio el obrero Francisco Leopoldo Carmen, 13.

En la Casa de Socorro lo curaron de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

En el mismo establecimiento benéfico fué curado de una herida contusa en el dedo grueso del pie derecho el obrero Manuel Moreno Peña.

Dicha herida se le produjo con un bocoy en las bodegas del Dique.

Por la boca se introducen los microbios que causan casi todas las enfermedades, como son; el tifus, gástricas, tífis etc. Desinfectando la boca con Licor del Polo, tendrás una garantía y, por decirlo así, una vacuna contra estas temibles enfermedades, al mismo tiempo que podrás exhibir una hermosa y sana dentadura.

Baños El Centro de Instrucción Comercial realiza activas gestiones para la celebración de los bailes de Carnaval que anualmente organiza dicha culta Sociedad en el Teatro Mora y que á juzgar por la animación de los asociados y trabajos que está haciendo la Junta directiva, promete revestir gran esplendor.

Quemaduras En su casa, Cánavejas 38, ha sufrido quemaduras de segundo grado por todo el cuerpo, el niño de cinco años Antonio Castillo Gonzalez, que fueron calificadas de graves.

Dichas quemaduras se las produjo casualmente al intentar encender fuego.

Según nuestras noticias las llamas prendieron los vestidos y al salir en busca de su familia, se propagaron con tal rapidez por el cuerpo del niño que cuando acudieron en su ayuda, estaba desvanecido en el suelo.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

# PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva: Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez, núm. 1.

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## LA GUERRA EUROPEA

### La discordia en Alemania

Cuando estalló la guerra, los amigos de Alemania comparaban al germano de honestas costumbres, temeroso de sus jefes, hondamente patriota con el francés degenerado y discolo, embrutecido por el ejenio, materialista y ateo.

Cómo imaginar, ni remotamente, que un pueblo decadente e inmoral podría vencer a una nación viril y virtuosa? Se fijaban también en que en Francia, país clásico de los odios políticos y de los motines, los partidos se odian y recordaban las escenas tumultuosas desarrolladas en la Cámara de los Diputados. Cómo suponer que un pueblo dividido, donde la lucha de clases revestía caracteres cada día más graves, iba a triunfar en una lucha entablada contra un Imperio disciplinado, en el que todos los partidos ponían por encima de todo la gloria y la prosperidad de la nación?

La Agencia Wolff, obsesionada por estos prejuicios, llegó a anunciar que la revolución había estallado en París. Esa revolución no se ha producido. Es más, las pasiones políticas han desaparecido, los partidos se han callado de repente, y desde hace diez y ocho meses todos los franceses sólo piensan en la lucha y la victoria.

Y lo más sorprendente es que en Alemania es donde han surgido graves desavenencias, en aquel imperio disciplinado de donde se notan síntomas de descomposición.

Citaré algunos hechos: La unidad del partido socialista, que subsistía desde hace cuarenta años, ya no existe, desde que 20 diputados se han negado a votar los créditos de guerra, y otros 20 se han abstenido; y los socialistas gubernamentales que forman la mayoría del partido, pero cuya influencia sobre las masas disminuye por momentos, arremeten en sus periódicos contra los intransigentes que les devuelven, con creces, en los suyos, esos insultos.

En el «Berliner Tageblatt», periódico burgués de ideas liberales, Teodoro Wolff pide que las instituciones del imperio se armonicen con las del resto de Europa y dice de Prusia que es el baluarte de un espíritu incompatible con la democracia. El conde Reventon le contesta en un periódico conservador, manifestando que Alemania no tiene para qué preocuparse de lo que sucede en el extranjero. Con este motivo, la polémica entre diarios liberales y reaccionarios se acentúa; éstos piden la formación de un bloque de todos los partidos burgueses contra los socialistas; aquéllos los consideran imposible; los conservadores se meten con los agrarios, y los agrarios contra los conservadores, los liberales y los socialistas.

En cada partido se manifiestan también divergencias de criterio. El «Vorwaertz», órgano oficial del partido socialista es excomulgado por la mayoría de dicha agrupación política; en Bremen hay dos órganos socialistas: la «Bremer Korrespondenz», que apoya a los disidentes, y la «Bremer Bürgerzeitung», recientemente fundada, que arremete contra ellos y en esas polémicas entre adversarios irreconciliables y hasta entre afines, interceden las frases gruesas y los insultos.

Mientras tanto, la Prensa francesa sólo se ocupa de la guerra. Los socialistas Hervé y Bráke, el radical Clemenceau, los exministros Barthou y Clemenceau, emplean el mismo lenguaje, exteriorizan las mismas tendencias, no hablan de política y predicán en todos los tonos la unión.

Y es que Alemania sufre. Le anuncian continuamente victorias y ve que esas victorias causan su muerte; comprende ya que, a pesar del avance de sus ejércitos, llegará el día en que, extenuada, sin recursos, tegan que, pedir la paz y aceptar las condiciones que le ofrecen sus enemigos.

Han estallado motivos en Berlín, donde las ametralladoras han disparado contra el pueblo, en Ludwigshafen, donde la caballería ha cargado; en Munich, en Chemnitz, en numerosas ciudades donde, a pesar de los triunfos de las armas alemanas, el hambre hace estragos.

No es posible negar que en Alemania la escasez de subsistencias ha alcanzado inauditas proporciones. A la vista tengo un periódico satírico, el «Wahre Yacole», que publica un dibujo macabro. Representa un cementerio de niños. Allí hallase enterrado el exceso del vigor nacional. Esos niños han muerto. No es la abundancia la que los ha matado.

### Influencia de la guerra en el Comercio Hispano-Americano

Resta sólo España, que si bien es cierto tiene las restricciones contenidas en las extensas listas de los productos considerados por unos ó por otros como contrabando de guerra, tiene, en cambio libertad de acción para comerciar con América y con los demás pueblos del mundo y no tiene obstáculo alguno para que sus barcos surquen todos los mares, por más que sean insuficientes para sostener su tráfico con los pueblos de ultramar.

Aun cuando nosotros no nos alegramos nunca del mal del prójimo y desearíamos de todas veras que terminara cuanto antes la espantosa matanza a que se dedican una docena larga de naciones y de que venga la paz á poner fin á tan tremendos horrores, esto no quita para que nuestro productores y exportadores se aprovechen de tan tristes circunstancias para proveer de los artículos de su fabricación á las naciones americanas que las necesitan, y que tal vez ignoraban que aquí se pronuncian por la errónea creencia de nuestro atraso, ó tal vez de nuestra impotencia industrial, que nuestros competidores tenían interes en ocultar, para seguir explotando aquellos mercados.

Con las salvaduras antedichas, nosotros consideramos estos hechos menos que providenciales, porque parece como si la providencia misma hubiese querido subsanar nuestra falta de iniciativa, nuestra apatía y nuestra desidia, en dar á conocer los adelantos de nuestra industria y la potencialidad de la misma, que ha dejado atónitos a los que nos consideraban incapaces.

Sin gasto alguno para nuestros industriales la Providencia se ha cuidado de servirles de agente comisionista y divulgador de nuestra potencia industrial, porque contra todas las leyes y reglas económicas de los tiempos normales, sin tomarse el trabajo de darse á conocer, sin viajantes ni muestrarios, los comerciantes y consumidores de los pueblos americanos, faltos de numerosos artículos, han venido aquí á ver si por casualidad los encuentran y se han quedado sorprendidos al ver nuestros adelantos, y sorprendidos también al enterarse de las cifras de nuestra exportación.

No les cabía en la cabeza, ni siquiera podían imaginarse que en menos de un año pudieran quintuplicar ó sextuplicar la exportación de gran número de productos manufacturados sin que se haya resentido lo más mínimo el aprovisionamiento para satisfacer todas las necesidades del mercado interior.

No se explican como las manufacturas de algodón han podido atender al consumo propio y remontarse después en pocos once meses, de 37'2 millones de pesetas, en que se valoraron el año anterior los productos salidos para el exterior, elaborados con algodón, hasta 150'5 millones que importaron los que han salido en el mismo período de 1915.

Ni comprenden tampoco como las manufacturas de lana del país, sin descuidar las atenciones de la nación, han podido conseguir dar el tremendo salto que supone pasar, de 36'2 millones de pesetas a 177 en el mismo período de 11 meses de los dos años consecutivos de 1914 y 1915.

Y se quedan también admirados de que las manufacturas de pieles hayan progresado en los períodos mencionados desde 31'5 millones de pesetas a 83'0 en el de 1915, siendo las dos partidas más notables la de calzado que subió de 6'8 a 32'4 y la de pieles de becerro curtidas que de 3'0 remontó a 24'4 millones de pesetas.

En Albania. Berna.—Dicen de Berlín, que según recientes noticias, el Gobierno de Roma, á causa de la amenazadora situación de Albania y la falta de suficientes fuerzas italianas, acordó pedir á Francia é Inglaterra, le ayuden en Albania.

La resistencia de Salónica. Amsterdam.—El «Giornale de Italia» dice: «La patria alemana» comentando un artículo en el que se dice aumenta la febril excitación en Salónica, en donde se espera con una impaciencia que crispa los nervios, el comienzo de la ofensiva de los países centrales afirma que es significativo que este periódico que es órgano del ministro del Exterior italiano declare que no hay que darle demasiada importancia á la cuestión de Salónica, pues vendría el aplanchamiento y lo terrible desengaño si cayera la plaza, lo que es absurdo, pues Salónica no significa nada en esta guerra mundial.

También hace notar que un diario semi-oficial italiano declara que hay que estar preparados ante la idea de que Salónica apenas podrá resistir unas cuantas semanas á un vigoroso ataque.

Italia y Albania. París.—A «Le Matin» comunica de Roma que Italia se ha puesto de acuerdo con Essad Bajá para fortificar Valona y otras ciudades del Sur de Albania.

Alemania y los Estados Unidos. Nueva York.—Se da como segura la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Alemania y los Estados Unidos, si Alemania no acepta, en un plazo determinado y sin escapatórias ni engaños, las demandas de los Estados Unidos relativas á la cuestión del «Lusitania».

«Las Noticias de Basilea» escribe que es la primera vez que un diario importante alemán reconoce que Alemania no hace una guerra defensiva; nosotros lo sabemos desde hace mucho tiempo en Suiza, pero éste era un tema que no podía ser sostenido por mucho tiempo en Alemania.

### Prisioneros rusos fusilados

Petrogrado.—El Estado Mayor ruso acaba de publicar el siguiente informe: Seis soldados rusos que lograron escapar de Austria declaran que á pesar de una serie de torturas, su equipo, compuesto de 50 hombres, rehusó construir trincheras para el enemigo, siendo condenados á ser fusilados algunos cadetes, futuros oficiales de Alemania, fueron encargados de realizar la condena, y á una distancia de 10 centímetros dispararon dos tiros de fusil en la cabeza y otros dos en el pecho de los soldados.

¿Próxima ofensiva alemana? París.—«Le Petit Parisien» publica un despacho de Salónica diciendo que se considera como próxima la ofensiva alemana, porque hace varios días que se observan movimientos militares hacia Monastir y Dairan.

Creese que los alemanes quieren borrar la impresión producida por los raids de aviones sobre Monastir, Dairan y Guegueli.

Las tropas francesas esperan con absoluta confianza la ofensiva.

### El príncipe heredero de Turquía, se suicida.

París.—Se ha confirmado la noticia del suicidio del príncipe heredero de Turquía, ocurrido el día primero del actual.

El príncipe se mató metiéndose en un baño y abriendo las arterias.

Parece que el príncipe ha llevado a cabo su fatal resolución obligado por el partido de jóvenes turcos.

Se habla de una ejecución afirmándose que la forma en que ha muerto el príncipe es la misma conque los gobernantes acostumbran a desembarazarse de sus enemigos.

El príncipe había protestado de la intrusión de elementos extranjeros en los asuntos de Turquía y se había opuesto a la persecución de los diputados enemigos al comité que preside Enver Pacha. Oficialmente se dice que el príncipe sufría frecuentes ataques de neurastenia.

### Lo que dice un personaje turco

París.—Le Matin publica una interesante declaración del general Cherriff, uno de los más prestigiosos militares de Turquía que reside en París.

Este personaje ha dicho: «El príncipe suicida era una excelente persona, de espíritu democrático abierto a toda idea de progreso.

Franca y denodadamente, desde que se inició la guerra europea luchó contra el Comité de Enver Pacha que ha puesto en manos del extranjero la suerte de Turquía.

Esta actitud, dió como resultado un odio tremendo por parte de los jóvenes turcos.

El príncipe estaba rodeado de espías, no dando un paso que no fuesen sus terribles enemigos.

Constantemente pesaba sobre su cabeza amenaza de muerte.

El príncipe era un grave peligro para la dictadura que ejercen los jóvenes turcos.

Estos lo han comprendido así lo han ejecutado.

No me ha sorprendido la muerte del desgraciado príncipe que ha terminado sus días en la misma forma que su padre quien también tuvo que suicidarse después de haber sido arrojado del trono de Turquía.

La muerte de este príncipe es un nuevo crimen que tienen que apuntarse en su tenebrosa historia los jóvenes turcos.

Estos con sus ambiciones desmedidas han propuesto la ruina de Turquía y lograrán al fin sus propósitos.

Días tristes aguardan á mi desgraciado país. El suicidio del príncipe ha de traerle terribles consecuencias.

### Incendio del Parlamento canadiense.

(POR TELEFONO). Ottawa.—Un violento incendio ha destruido por completo el palacio del Parlamento canadiense.

Las pérdidas se calculan en un millón de libras esterlinas.

### El transporte «Appam»

Nueva York.—Ha sido declarado buena presa, el buque transporte inglés, «Appam».

### El Telégrafo

A causa del temporal, á las 12 de la tarde quedaron interrumpidas las comunicaciones telegráficas con Madrid.

Debido á esto no recibimos más que parte de nuestro acostumbrado servicio telegrafico habiendonos enviado á última hora la Agencia Fabra, por telefonemas urgentes, un resumen de las noticias más salientes del día.

Alas nueve de la noche el telégrafo continuaba sin funcionar.

## AYUNTAMIENTO

Asuntos que figuran en el orden del día de la sesión que celebrará el Cabildo mañana sábado.

Informes de la Comisión de Fomento: A escrito de Don Enriqué Perez en representación de su padre interesado licencia para construir un almacén en la Huerta de la Merced.

A ídem de don Luis Hernandez para realizar varias obras en su casa calle Pl Margall; y

A ídem de doña Maria Josefa Aguirre para construir una habitación en su casa calle Cervantes n.º 14.

Informe de la Comisión de Beneficencia.

A varias cuentas por distintos conceptos.

Informe de la Comisión de Gobernación sobre trasación con la Compañía de M. Z. y A. de terrenos situados en la carretera del Matadero.

Carta del concejal señor Rey expresando su gratitud á la Corporación por su pésame,

Escritos de varios panaderos interesado se les autorice para la extracción de leña de la dehesa de la Alquería.

Decreto de la Alcaldía sobre designación de crédito con cargo al cual debe abonarse a don Arcadio Aragon la suma que le ha sido concedida por el cobro de créditos atrasados en favor del municipio.

Sobre la mesa.

Informe de la Comisión especial de consumos a la cuenta de Admon. del impuesto durante la segunda decena del mes de Enero; y

Pliego de condiciones para subasta del servicio de limpieza pública:

Moción de un señor concejal proponiendo las bases a que deben sujetarse las concesiones de donativos para estudios.

Id. id. interesando se establezcan reglas que garanticen la actitud de los individuos de la Guardia municipal.

Decreto de la Alcaldía sobre contratación del servicio de limpieza pública por un tanto alzado diario.

Distribución de fondos. Oficio denuncia del señor Arquitecto municipal sobre el estado ruinoso del cabezo de la Fuente vieja.

### CUENTAS

Carruage médico del campo (Diciembre), 169'50 pesetas.

Id. id. Enero, 158'00.

Jornales limpieza mercado del Carmen, 31'00.

Carbon Cok C. Socorro, 8'00.

Jornales limpieza C. Socorro, 31'00.

Id. Trabajos en la Junta del Censo, 21'00.

Gastos menores Casa Socorro, 20'00.

Jornales limpieza prevención, 25'00.

Id. id. E. Sanitaria, 31'00.

Id. por lavado y plancha de ropa de la E. Sanitaria, 7'00.

Medios pasajes, 27'00.

Id. id. 3'15.

Instalación alumbrado Juzgado municipal, 102'06.

Id. id. Zona, 95'26.

Material alumbrado C. Socorro, 1'00.

Id. id. Ayuntamiento, 3'60.

Id. id. 36'85.

Mobiliario para el Juzgado municipal, 165'00.

Telefonemas, 13'00.

Subscripciones, 48'50.

Condición enfermos á Hospital, 15'50.

### Pesetas que vuelan

En Cortegana le fueron sustraídas al vecino José Candido Rodriguez Gonzalez sesenta y dos pesetas que tenia guardadas en una caja de madera.

Puesto el hecho en conocimiento de la guardia civil, esta empezó a hacer la diligencia oportuna dando por resultado la detención de dos individuos llamados Domingo Vazquez Borrallo y su padre Nicolas Vazquez Menquiano.

Ambos «señores» negaron en absoluto ser los autores del robo pero fueron puestos a disposición del Juzgado.

### Junta del Puerto

Mañana á las diez, celebrará sesión la Junta de Obras del Puerto de Huelva.

En dicha sesión se poseionarán de sus cargos los nuevos vocales, don José Muñoz Perez y don José Ruiferandez de Toro, en representación del Ayuntamiento y don Daniel Garcia Carrión, por el Consejo provincial de Fomento.

### Consejo de guerra

En el local que ocupa la Zona de Reclutamiento, se celebrará mañana sábado, á las 10 y media, un Consejo de guerra contra Rafael Quintero Gonzalez, por el delito de insultos á fuerza armada.

Presidirá el tribunal, el teniente coronel don Mariano Puyón Dávila, asistiendo como vocales los capitanes de 1.ª Zona, don Camilo Gil Cerrato, don Pedro Gomez Navarro, don Bernardo Rodriguez Cadavid, don Manuel Paredes Tinoco, el secretario del Gobierno militar don Federico del Brío y Garcia y el capitán ayudante de la comandancia de carabineros de esta provincia, don Juan Burgos Lozano, quedando como suplentes los de la «misma comandancia» don Antonio Galisteo de la Torre y don Antonio Jena Ruiz.

Actuará de asesor, el teniente auditor de tercera, don Francisco Bohorquez Venia.

### La Compañía Caralt

Como estaba anunciado, esta noche debutará en el Teatro Mora la Compañía de dramas policíacos que dirige el primer actor señor Caralt, introductor de este género en la escena española.

En la función de hoy se estrenará el emocionante drama «La Corte del Rey Octavio», que será puesta con un magnífico decorado.

Existe mucha animación para la temporada de obras policíacas, por lo que no es de dudar que el teatro se verá lleno todas las noches.

Enhorabuena. Nuestro estimado amigo el inteligente y celoso funcionario del Banco de España, don Francisco Martínez Reyes, ha sido ascendido, en premio de sus meritorios servicios, a Interventor, segundo jefe de esta Sucursal.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena al señor Martínez Reyes, por su ascenso.

### La Radiotelefonía en Huelva

En el correo de hoy hemos recibido la siguiente carta:

Madrid 3 de Febrero de 1916.

Señor Director de LA PROVINCIA. Muy distinguido señor mío: Tengo mucho gusto en enviar á usted la revista bilbaína «Información», que trae un artículo muy interesante para nuestra querida Huelva.

He conseguido que sea «mi región» la preferida para el establecimiento de «la gran estación que ha de enlazar por telefonía sin hilos» las Islas Canarias con nuestra metrópoli.

Mi enhorabuena más efectiva y saben donde tienen un buen amigo q. e. s. m. JUAN BALSERA.

Ya en el artículo de fondo de nuestra edición del pasado miércoles 2, acogimos, haciendo algunos comentarios, un suelto de la «Revista de Información», órgano de la Cámara de Comercio de Bilbao, en el que se daba cuenta de la constitución de una sociedad española, para la explotación del servicio de Radiotelefonía en España.

Entre las poblaciones en las cuales se instalarían estaciones de Telefonía sin hilos, figuraba Huelva.

Hacíamos un llamamiento á las clases comerciales é industriales principalmente interesadas, para que teniendo en cuenta la importancia del proyecto, gestionasen su realización.

Por la carta del señor Balsera, el cual ocupa el cargo de Director administrativo y comercial de la nueva Compañía, pueden ver los lectores que ahora, la cosa va de veras.

Poco hemos de añadir á lo que ya hemos dicho: nuestro querido paisano, aunque lejos de su patria chica de la que le apartaron las incidencias de la vida, se acuerda de ella constantemente y procura, por los medios que están á su alcance, proporcionarle cuantos beneficios puede.

El distinguido radio elegrafista é inventor, se ha hecho digno del agradecimiento de sus paisanos y nosotros le tributamos desde estas columnas nuestro aplauso más efusivo, felicitándonos de haber sido los primeros en poner en conocimiento del público tan gratas nuevas.

### Telefonemas

#### Reparto de premios

Madrid.—La Asociación de Agricultores presidida por el Ministro de Fomento, celebró sesión extraordinaria con objeto de hacer el reparto de los premios del concurso organizado por la misma.

El ministro pronunció un discurso excitando a que se fomentara la agricultura nacional, en estos momentos más necesarios que nunca.

Ofreció el concurso del Gobierno a los agricultores.

Entregáronse después los premios á las entidades agrícolas agraciadas. Los primeros son: cuatro de 500 pesetas y otros tantos de 250.

Además se concedieron nueve accésits y un diploma de honor.

#### El conflicto del papel

Madrid.—Esta tarde, los individuos que forman la ponencia de la Asociación de la Prensa encargada de gestionar la solución del conflicto del papel, iniciaron el conde de Romanones, pidiéndole estudio los antecedentes del mismo, por ver si hay medio viable de solucionar el conflicto.

El presidente manifestó que se trata de una cuestión compleja, pues no solo precisa conseguir que Inglaterra facilite el tránsito de las remesas de pasta sino que también hay que conseguir que se abarate el precio de ésta, pues sábase que en Suecia se ha triplicado el valor de la pasta.

El conde propónese solucionar el conflicto, especialmente en lo que se relaciona con los periódicos, por ser los que más directamente sufren los efectos de la crisis.

